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64.6 درصــد پاســخگویان مســابقات جام جهانــی را پیگیری می کننــد و 35.2 
درصد پاسخگویان گفته اند این مسابقات را پیگیری نمی کنند.

48.2 درصــد پاســخگویان از تیم‌هــای هــم گــروه ایــران به طور صحیــح اطلاع 
داشتند.

56.1 درصــد پاســخگویان احتمال صعود ایران از گروه خــود را کم و خیلی کم 
اعلام کردند.

شــرکت  جام جهانــی  مســابقات  پیش بینــی  در  پاســخگویان  درصــد   70.8
نمی کنند . از پاسخگویانی که مسابقات را پیش بینی می کنند )25.2 درصد(؛ 
55.8 درصــد پاســخگویان از طریــق برنامه هــای تلویزیونــی ، 20.6 درصــد بــا 
حضور در شــبکه های اجتماعی مجازی )مثل تلگرام، واتس اپ، اینســتاگرام 
و ...(، 10درصد با مراجعه به ســایت های شــرط بندی در پیش بینی مسابقات 

جام جهانی شرکت می کنند.

اکثریت قریب به اتفاق پاسخگویان )96.7 درصد( با پخش مسابقات فوتبال 
در کافه ها و سینماها موافق هستند.

اکثریت قریب به اتفاق پاسخگویان )94.3 درصد( با استفاده از نماد یوزپلنگ 
ایرانــی روی پیراهن تیم ملی فوتبال ایران در مســابقات جام-جهانی موافق 

هستند.

اکثریــت قریب به اتفاق پاســخگویان )90.7 درصد( از شــعار تیم ملی فوتبال 
ایران در مسابقات جام جهانی فوتبال در روسیه مطلع نبوده و تنها 9.3 درصد 

پاسخگویان به درستی به شعار تیم ملی در جام جهانی اشاره کردند. 

67.7 درصد پاســخگویان با پخش گزینشــی و سانســور مســابقات ورزشــی 
توسط صداوسیما موافق نیستند.

60 درصد افراد پاسخگو با حضور بانوان در ورزشگاه ها برای تماشای مسابقات 
ورزشی به میزان زیاد و خیلی زیاد موافق هستند. 

61.7 درصــد پاســخگویان مــرد، بــا حضــور همســران یــا خواهــران خــود در 
ورزشگاه  ها برای تماشای مسابقات ورزشی موافق هستند. 

مهم تریــن 
یافته هــای نظرســنجی





1-  مقدمه
مســابقات جام‌جهانی فوتبال بعد از المپیک بزرگترین رویداد ورزشــی 
جهان به ‌شمار می‌آید و به این ترتیب مورد توجه کشورهای مختلف جهان 
به‌خصوص کشورهایی که در این مسابقات حضور دارند قرار می‌گیرد. تیم 
ملی فوتبال ایران پس از جام‌جهانی‌های ۱۹۷۸ آرژانتین، ۱۹۹۸ فرانســه، ۲۰۰۶ 
آلمان و ۲۰۱۴ برزیل برای پنجمین بار در این مســابقات حضور یافته اســت.  
بــا توجــه به اهمیــت فوتبال برای جامعــه ایــران و درگیری افــکار عمومی در 
مدت زمان برگزاری جام جهانی ۲۰۱۸ در روسیه، بررسی دیدگاه مردم پیرامون 
عملکــرد تیــم ملی در جام‌جهانی و مســائل حاشــیه‌ای مربوط بــه آن اجرای 

نظرسنجی حاضر را ، ضرورت بخشید. 
داده های این نظرسنجی به وسیله پرسشنامه و با مراجعه به میادین 
مناطق مختلف شهر تهران در 19 تا 23 خرداد ماه 1397 گردآوری شده است. 
جامعه آماری این نظرسنجی شهروندان 18 سال و بالاتر تهرانی بوده و  اندازه 
نمونــه آن 1191 نفر اســت کــه به روش چنــد مرحله‌ای)طبقه‌ای- خوشــه‌ای(

انتخاب شدند.
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مشخصات عمومی

مرد

ابتدایی

35 - 44 سال

کارداني

18 -24 سال

متوسطه

55 سال به بالا

کارشناسي ارشد

میانگین

حوزوی

زن

راهنمايی

45 - 54 سال

کارشناسي

25 - 34 سال

ديپلم

بی پاسخ

دکتري

بيسواد

بی پاسخ

جنس

سن

تحصیلات

فراوانی

610

93

265

120

211

54

221

101

39.5

7

581

112

221

262

266

400

7

20

21

1

درصد فراوانی

51.2

7.8

22.3

10.1

17.7

4.5

18.6

8.5

0.6

48.8

9.4

18.6

22.0

22.3

33.6

0.6

1.7

1.8

1

جدول شماره1: مشخصات عمومی پاسخگویان
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فراوانی

1191

پیگیری مسابقات جام-جهانی

جمع کل

769

3

419

بله

بی پاسخ

خیر

درصد فراوانی

100.0

64.6

0.3

35.2

جدول شماره 2: توزیع پاسخگویان بر اساس پیگیری بازی های جام جهانی

جدول شماره 3: پیگیری بازی های جام جهانی به تفکیک متغیرهای جمعیت شناختی 

2-یافته های نظرسنجی
1-2-پیگیری مسابقات جام جهانی

در ســوالی از  پاســخگویان پرســیده شــد: »آیا بازی های جام جهانی را به 
صورت جدی دنبال می کنید؟«، نتایج به دست آمده نشان دهنده آن است، 
64.6 درصد پاســخگویان مســابقات جام جهانی را پیگیری می کننــد و 35.2 

درصد پاسخگویان گفته اند این مسابقات را پیگیری نمی کنند.

75.7 درصد مردان اعلام کرده اند بازی های جام جهانی را پیگیری می کنند 
و ایــن میــزان در میــان زنان 53.3 درصد اســت.  در بین  گروه‌های ســنی نیز 

جنس

مرد

سن

18-29
 45

سال و 
بيشتر

75.7

65.134

0.234

24.3

0.000

بله

کای اسکوئر

ضریب

خیر

معناداری

44-30زن

تحصیلات

بدون 
تحصیلات 
دانشگاهی

دارای 
تحصیلات 
دانشگاهی

53.3

46.7

73.1

-

0.118

26.9

0.000

63.3

36.7

59.0

41.0

62.2

6.662

0.075

37.8

0.036

68.3

31.7

متغیرهای  
زمینه‌ای

پیگیری 
جام-جهانی



12

ح های ملی          گروه افکارسنجی دفتر طر
 پژوهشگاه فرهنگ، هنر و ارتباطات

بیشــترین پیگیری در میان جوانان )افراد دارای ســن 18 تا 29 سال(   با 73.1 
درصد  اســت و افراد 45 ســال و بالاتر کمتر از سایر سنین، پیگیر بازی های 

جام جهانی هستند.
همچنین 68.3 درصد پاسخگویان دارای تحصیلات دانشگاهی و 62.2 
درصد افراد بدون تحصیلات دانشگاهی مسابقات جام جهانی را پیگیری 

می کنند.

2-2-اطلاع از گروه بندی تیم فوتبال ایران

48.2 درصــد پاســخگویان بــه درســتی از تیم‌هــای هم گــروه ایران در 
بازی‌های جام جهانی فوتبال اطلاع داشــتند. همچنین در مجموع 51.8 
درصــد پاســخگویان اطلاع درســتی از هــم گروهای ایران نداشــته و یا در 

این خصوص اظهار بی اطلاعی کرده یا پاسخی به این سوال نداده‌اند.

فراوانی

1191

پاسخ

جمع کل

574

566

26

25

پاسخ درست

اظهار بی اطلاعی

پاسخ نادرست

بی پاسخ

درصد فراوانی

100.0

48.2

47.5

2.2

2.1

جدول شماره 4: توزیع پاسخگویان بر اساس اطلاع از تیم های هم گروه   ایران
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در ادامــه، از پاســخگویان در زمینــه احتمــال صعــود ایــران از گــروه 
خود در جام جهانی فوتبال ســوال شــد. در پاســخ به این سوال اکثریت 
پاســخگویان)56.1 درصــد(، احتمال صعود تیم ملــی ایران از این مرحله 
را کــم ارزیابــی کرده‌انــد. 20.3 درصد پاســخگویان نیز تا حــدودی احتمال 
داده‌اند که ایران به مرحله بعد راه می یابد. تنها 12.2 درصد پاسخگویان 
بــر ایــن باور بودنــد که به احتمال زیــاد ایران از این گــروه صعود خواهد 
کــرد. 11.4 درصــد پاســخگویان نیــز در ایــن خصــوص اظهــار بــی اطلاعــی 

کرده‌اند.

فراوانی

1191

میزان

جمع کل

28

408

242

117

136

260

خیلی زیاد

خیلی کم

تاحدودی

زیاد

نمی دانم

کم

درصد فراوانی

100.0

2.4

34.3

20.3

9.8

11.4

21.8

جدول شماره 5: توزیع پاسخگویان بر اساس میزان احتمال صعود ایران از گروه 

3-2- احتمال صعود ایران 
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3-2- شرکت در پیش بینی نتایج مسابقات جام جهانی فوتبال 

فراوانی

1191

روش پیش بینی
درصد براساس 

افراد شرکت-کننده 
در پیش-بینی 

جمع کلجمع کل

168

62

408

30

41

136

برنامه های تلویزیون )پیامک 
و اپلیکیشن(     

شبکه های اجتماعی مجازی مثل 
تلگرام،  واتس اپ، اینستاگرام و ...

55.8

20.6

خیلی کمخیلی کم

سایت های شرط بندی

سایر

10.0

13.6

نمی دانمنمی دانم

درصد 
براساس کل 

نمونه

100.0

14.1

5.2

34.3

2.5

3.4

11.4

جدول شماره 6: توزیع پاسخگویان بر اساس شرکت در پیش بینی نتایج مسابقات

70.8 درصد پاسخگویان در پیش بینی مسابقات جام جهانی فوتبال 
شــرکت نمی-کننــد. در مقابل 25.2 درصد پاســخگویان مســابقات این 
تورنمنــت را پیش بینی می کنند. بر اســاس نتایج به دســت آمده 55.8 
درصــد این پاســخگویان )14.1 درصــد از کل نمونه( از طریــق برنامه های 
تلویزیونی )پیامک و اپلیکیشن(، 20.6 درصد )5.2 درصد از کل نمونه( با 
شــبکه های اجتماعی مجازی )مثل تلگرام، واتس اپ، اینستاگرام و ...(، 
10درصد )2.5 درصد از کل نمونه( با مراجعه به ســایت های شــرط بندی 
در  روش هــا  ســایر  طریــق  از  نمونــه(  کل  از  درصــد   3.4( درصــد   13.6 و 

پیش بینی مسابقات جام جهانی شرکت می کنند.
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جدول شماره 7: : توزیع پاسخگویان بر اساس شرکت در پیش بینی نتایج بازی های جام 
جهانی به تفکیک متغیرهای جمعیت شناختی

جدول شماره 8: توزیع پاسخگویان بر اساس میزان موافقت 
با پخش مسابقات فوتبال در کافه ها و سینماها

جنس

مرد

سن

18-29
 45

سال و 
بيشتر

31.8

19.326

0.130

68.2

0.000

بله

کای اسکوئر

ضریب

خیر

معناداری

44-30زن

تحصیلات

بدون 
تحصیلات 
دانشگاهی

دارای 
تحصیلات 
دانشگاهی

20.4

79.6

37.7

-

0.180

62.3

0.000

24.9

75.1

17.5

82.5

24.8

1.903

0.041

75.2

0.168

28.4

71.6

متغیرهای  
زمینه‌ای

پیگیری 
جام-جهانی

بیــن زنــان و مردان و گروه‌های ســنی مختلف به لحاظ شــرکت در پیش بینی 
نتایــج بــازی های جام جهانی، تفاوت معنــادار وجــود دارد. 31.8 درصد مــردان و در 
مقابل 20.4 درصد زنان در پیش بینی‌های مسابقات جام جهانی شرکت می‌کنند. 
همچنین گروه های ســنی دارای 18 تا 29 ســال بیشــتر از ســایر گروه های سنی در 

پیش‌بینی‌های نتایج مسابقات جام جهانی شرکت  می کنند. 

فراوانی

1191

میزان

جمع کل

880

1

2

271

37

0

خیلی زیاد

خیلی کم

تاحدودی

زیاد

نمی دانم

کم

درصد فراوانی

100.0

73.9

0.1

0.2

22.8

3.1

0

2-5-پخش مسابقات فوتبال در کافه ها و سینماها
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اکثریت قریب به اتفاق پاسخگویان  )96.7 درصد( با پخش مسابقات 
)مختلف ورزشی از جمله جام جهانی( در کافه ها و سینماها زیاد و خیلی 
 می توان گفت مخالفتی در این خصوص از 

ً
زیاد موافق هســتند و تقریبا

ســوی پاسخگویان دیده نشده است.  لذا نتایج نشان دهنده موافقت 
زیاد و بسیار زیاد شهروندان مورد مطالعه با پخش مسابقات در کافه ها 

و سینماها است.

2-6- استفاده از نماد یوزپلنگ 

در پاسخ به سوال »آیا با استفاده از نماد یوزپلنگ ایرانی روی لباس 
تیــم ملی موافق هســتید؟« اکثریت قریــب به اتفاق پاســخگویان )94.3 
درصــد(  با اســتفاده نمودن نمــاد یوزپلنگ ایرانــی روی پیراهن تیم ملی 
فوتبال ایران در مســابقات جام جهانی زیاد و خیلی زیاد موافق هستند. 
در مقابــل تنهــا 0.3 درصد پاســخگویان موافقت کمی با اســتفاده از این 
نمــاد دارنــد. همچنیــن 5.2 درصــد پاســخگویان نظری در ایــن خصوص 

اعلام نکردند.

جدول شماره 9: توزیع پاسخگویان بر اساس میزان موافقت 
با استفاده از نماد یوزپلنگ ایرانی

فراوانی

1191

میزان موافقت

جمع کل

840

1

1

284

62

1

خیلی زیاد

خیلی کم

تاحدودی

زیاد

نمی دانم

کم

درصد فراوانی

100.0

70.5

0.1

0.1

23.8

5.2

0.1
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اکثریــت قابل توجهی از پاســخگویان)87.3 درصد( درخصوص شــعار 
تیــم ملی فوتبال ایران در مســابقات جام جهانی فوتبــال اظهار بی‌اطلاعی 
کرده‌اند. 5.4 درصد پاسخگویان نیز به این سوال پاسخ نادرست داده و یا 
هیچگونه پاسخی نداده‌اند.. تنها 9.3 درصد پاسخگویان از شعار تیم ملی 

)80 میلیون نفر، یک ملت و یک ضربان قلب( به درستی اطلاع داشتند. 

فراوانی

1191

پاسخ

جمع کل

111

8

32

1040

پاسخ درست

اظهار بی اطلاعی از شعار

پاسخ نادرست

بی پاسخ

درصد فراوانی

100.0

9.3

0.7

2.7

87.3

جدول شماره 10: توزیع پاسخگویان بر اساس اطلاع از شعار تیم ملی فوتبال ایران

2-7-اطلاع از شعار تیم ملی فوتبال ایران 

جدول شماره 11: توزیع پاسخگویان بر اساس میزان موافقت با سانسور 
و پخش گزینشی مسابقات

فراوانی

1191

میزان موافقت

جمع کل

55

629

183

119

27

178

خیلی زیاد

خیلی کم

تاحدودی

زیاد

نمی دانم

کم

درصد فراوانی

100.0

4.6

52.8

15.4

10.0

2.3

14.9

2-8- پخش گزینشی و سانسور مسابقات 
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67.7 درصــد پاســخگویان بــا پخش گزینشــی و سانســور مســابقات 
درصــد   14.6 مقابــل  در  نبودنــد.  موافــق  صداوســیما  توســط  ورزشــی 
پاســخگویان در حد زیاد و خیلی زیاد موافق سانســور و پخش گزینشــی 
مســابقات ورزشــی توســط صداو ســیما هســتند. همچنین 15.4 درصد 
پاسخگویان نیز تا حدودی با این شیوه پخش مسابقات موافق بودند. 

جدول شماره 12: میزان موافقت با سانسور و پخش گزینشی مسابقات 
به تفکیک متغیرهای جمعیت شناختی پاسخگویان

جنس

مرد

سن

18-29
 45

سال و 
بيشتر

12.8

70.7

5.425

0.068

16.5

0.246

زیاد

کم

کای اسکوئر

ضریب

تا حدودی

معناداری

44-30زن

تحصیلات

بدون 
تحصیلات 
دانشگاهی

دارای 
تحصیلات 
دانشگاهی

17.3

67.9

14.9

12.0

71.4

-

-0.064

16.6

0.013

13.7

71.1

15.2

19.1

65.1

15.9

20.2

63.0

39.419

0.184

16.8

0.000

8.2

77.5

14.3

متغیرهای  
زمینه‌ای

پیگیری 
جام-جهانی

بیــن پاســخ افــراد دارای تحصیــات دانشــگاهی و افــراد بــدون تحصیــات 
دانشگاهی در خصوص پخش گزینشی و با سانسور مسابقات توسط صداوسیما 
تفاوت معنادار دیده می شــود، به طوری که افراد دارای تحصیلات دانشــگاهی در 
مقایسه با افراد بدون تحصیلات دانشگاهی، موافقت کمتری با پخش گزینشی 
صداوسیما )نسبت به افراد بدون تحصیلات دانشگاهی( دارند. همچنین گروه  
سنی 29-18 سال کمتر از سایر گروه های سنی با سانسور و پخش گزینشی موافق 

می‌باشند.
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در ســوالی از افــراد در خصــوص میــزان موافقــت بــا حضــور بانــوان در 
ورزشگاه-ها برای تماشای مسابقات پرسیده شد. براساس نتایج به دست 
آمده 60 درصد افراد پاســخگو با حضور بانوان در ورزشــگاه ها برای تماشای 
مسابقات ورزشی به میزان زیاد و خیلی زیاد موافق هستند. در حالی که 26 
درصــد پاســخگویان با حضور بانوان در ورزشــگاه ها کــم و خیلی کم موافق 
هستند. همچنین 10.7 درصد پاسخگویان نیز تا حدودی با حضور بانوان در 

ورزشگاه ها موافق بوده اند. 

جدول شماره 13: توزیع پاسخگویان بر اساس میزان موافقت با 
حضور بانوان در ورزشگاه ها

فراوانی

1191

میزان موافقت

جمع کل

492

213

127

223

40

96

خیلی زیاد

خیلی کم

تاحدودی

زیاد

نمی دانم

کم

درصد فراوانی

100.0

41.3

17.9

10.7

18.7

3.4

8.1

2-9- حضور بانوان برای تماشای مسابقات ورزشی در ورزشگاه ها
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جدول شماره 14: میزان موافقت با حضور بانوان در ورزشگاه ها 
به تفکیک متغیرهای جمعیت شناختی 

جنس

مرد

سن

18-29
 45

سال و 
بيشتر

65.8

22.3

15.327

0.115

11.9

0.004

زیاد

خیر

کای اسکوئر

ضریب

تا حدودی

معناداری

44-30زن

تحصیلات

بدون 
تحصیلات 
دانشگاهی

دارای 
تحصیلات 
دانشگاهی

58.1

26.8

10.1

68

20.6

-

0.093

11.4

0.000

60.2

28.6

11.2

59.3

30.3

10.5

56.9

32.5

39.745

0.186

10.6

0.000

68.3

19.1

11.6

متغیرهای  
زمینه‌ای

پیگیری 
جام-جهانی

مــردان در مقایســه بــا زنــان، موافقــت بیشــتری بــا حضــور بانــوان 
بــرای تماشــای مســابقات فوتبــال دارنــد. همچنیــن  در دورزشــگاه‌ها 
پاســخگویان گــروه ســنی 18 تا 29 ســال بیش از ســایر گروه های ســنی 
دیگر با حضور زنان در ورزشگاه ها موافق بودند. افراد دارای تحصیلات 
دانشــگاهی نیز بیشــتر از پاســخگویان بدون تحصیلات دانشــگاهی با 

حضور بانوان در ورزشگاه ها موافق هستند.
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در ادامه از پاســخگویان مرد در خصوص حضور بانوان خویشــاوند 
)خواهــران یا همســران خود( در ورزشــگاه ها برای تماشــای مســابقات 
درصــد   61.7 می دهــد  نشــان  آمــده  دســت  بــه  نتایــج  شــد.  پرســیده 
پاســخگویان مرد، با حضور همســر یــا خواهر خود در ورزشــگاه  ها برای 
تماشــای مســابقات ورزشــی زیــاد و خیلــی زیــاد موافق هســتند. این در 
حالیســت کــه میــزان موافقــت با حضــور عموم بانــوان از ســوی مردان 
مورد مطالعه، 65.3 درصد است. از سوی دیگر 27.7 درصد پاسخگویان 
بــا حضــور بانــوان خویشــاند در حد کــم و خیلی کــم  موافق هســتند. در 
حالیکــه میــزان موافقــت کم و خیلی کــم با حضور بانــوان عموم جامعه 
22.1 درصــد اســت. همچنیــن  9.8 در پاســخگویان مرد بــا حضور بانوان 
خویشاوند  و 11.8 درصد با حضور بانوان عموم جامعه تاحدودی موافق 
هســتند. لــذا بررســی ایــن دو ســوال نشــان می دهد کــه مــردان تفاوت 
زیادی در خصوص زنان خویشاوند و عموم جامعه برای موضوع حضور 

در ورزشگاه ها برای تماشای مسابقات قائل نیستند. 

جدول شماره 15: توزیع پاسخگویان مرد  
بر اساس میزان موافقت حضور زنان خویشاوند و زنان عموم جامعه در ورزشگاه ها

فراوانی

حضور عموم بانوان

610

میزان موافقت
میزان موافقت

جمع کل

270

88

72

128

5

47

فراوانی

) حضور بانوان خویشاوند  )خواهر یا همسر

610

223

122

60

153

5

47

خیلی زیاد

خیلی کم

تاحدودی

زیاد

نمی دانم

کم

درصددرصد

100.0100.0

44.336.6

14.420.0

11.89.8

2125.1

0.80.8

7.77.7

2-10- حضور زنان خویشاوند و زنان عموم جامعه از نگاه مردان 
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